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2020 年检察院书记员笔试真题及解析

1、马克思政党的 一切理论和奋斗都应致力实现（）这也是马克思主最鲜 明的政治立场。

A、以劳动人民主体的最广大人民的根本利益、

B、以工人阶级为体的最广大的根本利益

C 全人类的共同富裕

D、全人类的共产义。

2、从意识的起源来看是物质世界发展到一定阶段的产物这表明人（）

A、世界的本质是物质而不是意识

B 世界的本质是意识而不是物质

c 世界的本货既是意识也是物质

D 世界界的本质既不是意识也不是物质、

3.下列关于新旧事物的说法，不正确的是（ )

A.新事物是指出乎历史前进方向，具有远大前途的东西。 B.

旧事物是指出乎历史必然性，日趋灭亡的东西

C.发展的本质是新事物的产生和旧事物的灭亡 D.

旧事物是不可战胜的，而新事物是可以战胜的

4.从党的十二大到十三大，是邓小平理论的（ )。

A.萌芽、配酿阶段

B.初步形成阶段

C.逐步展开并形成轮廓阶段

D.走向成熟并形成理论体系阶段

5.叔本华的“世界是我们的表象”，体现了（ )哲学观点。

A.主观唯心主义

B.客观唯心主义

C.古代朴素的唯物主义

D.近代的形而上学的唯物主义

6.党的 19大报告指出，实现中华民族（ )是近代以来中华民族最伟大的梦想.

A.伟大工程

B.伟大复兴
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C.伟大事业

D.伟大斗争

7.新时代党的建设中，（ ）是基础，必然作为党的各项建设的引擎。

A.政治建设

B.思想建设

C.组织建设

D.作风建设

8. （）通过宪法修正案，郑重地把习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，实现了从 党的指导思想向国家

的指导思想的转化。

A.中共十一届全国人大一次会议

B .中共十二届全国人大一次会议

C. 中共十三届全国人大一次会议

D.中共十四届全国人大二次会议

9 .（）科学概括习近平新时代中国特色社会主义思想历史地位的基本依据

A.用历史的眼光发展看问题

B. 党的 19 大报告的相关论述

C.深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想的特点 D.

以上均不对

10（）改革开放以来 ，我们党全部理论和实践的鲜明主题 ，是习近平新时代中国特色社会 主义思想的核心要义 。

A.坚持和发展中国特色社会主义

B. 坚持以经济建设为中心

C. 坚持四项基本原则

D. 坚持党的领导

11.习近平新时代中国特色社会主义思想，明确了新时代我国社会的主要矛盾是从人民日益 增长的美好生活，需要

和不平衡不充分的发展之间的矛盾，必须坚持以（）为中心的发展思 想

A.改革

B.人民

C.开放

D.强军

12.中国特色社会主义事业，（ ）是“五位一体”，（ ）是“四个全面”

A.战略布局，总体布局

B.战术布局，总体布局
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C.总体布局，战略布局

D.总体布局，战术布局

13.党内政治生活的四性不包括 （ ）

A.时代性

B.原则性

C.战斗性

D.统一性

14.1978年召开的党的十一届三中全会 ，重新确立了（ ）思想路线 ，作出了把党和国家的工作重点转移到社会主

义现代化建设上来和（ ）实行改革开放的战略决策

A 解放思想，实事求是

B 从群众中来，到群众中去

C 打扫屋子，再请客

D 群众路线，独立自主

15.“孤始举孝廉，年少，自以本非岩穴知名之士，恐为海内人之所见凡愚”中“孤”是指（ ）

A.曹操

B.刘备

C.孙权

D.袁绍

............

47、宏观控制是指社会利用法律、政策、条令等手段对整个社会加以控制，包括政治、经济、文化等方面。 根

据上述定义，下列属于宏观控制的是（)。

A、《中华人民共和国劳动法》

B、校规校纪

C、家训

D、由中华全国总工会发起的《倡议书》

48、甲、乙、丙是一所中学三个不同年级的学生，在一次选拔考试中，他们的考试结果如下：一位为不及格，一

位为良好，一位为优秀。现在只知道，丙比获得优秀的那个人年级高，甲比获得良好的那个人年级高，获得优秀的那

个人比乙年级高。由此可推出（)。

A、甲没有获得优秀

B、获得良好的那个人比甲年级低

C、获得良好的那个人比获得不及格的那个人年级高
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D、获得优秀的那个人年级最低

49、某工厂 20 岁以上 40 岁以下的员工中，有一部分报名参加了厂里举办的文艺晚会。该工厂的车间主任一致同意

在下周六举行文艺晚会。所有报名参加文艺晚会的员工都反对在下周六举行文艺晚会。由此可推出（)。

A、有些 20 岁以上 40 岁以下的员工不是车间主任

B、所有车间主任的年龄均在 20 岁以上 40 岁以下

C、该工厂的车间主任中有人报名参加了下周六的文艺晚会

D、报名参加下周六文艺晚会的员工年龄均在 20 岁以上 40 岁以下

50、下列选项中，符合所给图形间逻辑或空间关系的是（）

每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。据此

回答 51~55 题。

51、器宇轩昂：精神抖攒（)

A、风风光光：期期艾艾

B、怨声载道：兴高采烈

C、光阴似箭：一叶障目

D、朝朝暮暮：日日夜夜

52、玫瑰：百合：鲜花（)

A、菠萝：椰子：热带

B、纸巾：铅笔：办公室

C、棉衣：毛衣：裤子

D、杯子：盘子：餐具

53、交通警察：警车：巡逻（)

A、教师：教室：教书

B、厨师：菜刀：剥菜

C、领导：公司：视察



法检书记员考试QQ群：659605535

D、画家：画布：绘画

54.残忍：拒绝（) A.

温暖：天气

B、友好：接受

C、暖昧：气氛

D、扭捏：造作

55.钟表：时间（)

A.书本：文字

B、习惯：勤快

C、路由器：网络

D、树木：树干

根据下列资料，回答 56~60 题。

随着中国农产品综合市场数量的减少，摊位数量也在减少，2019 年中国农产品综合事场共有摊位 369241 个，较

2018 年减少了 19957 个。

2014-2018年中国农产品综合市场营业面积逐年增加，2019年开始减少，2019年中国农产品市场营业面积为2485.0

万平方米，较 2018 年减少了 88.1 万平方米。

虽然 2019 年综合农产品数量和摊位数量都在减少，但成交额却在增加，2019 年中国农产品综合市场成交额达

13098.6 亿元，同比增长 6.5%.
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56.2019 年，中国农产品综合市场推位数同比减少（)

A.5.1%

B、5.2%

C、5.3%

D、5.4%

57.2014~2019 年，中国农产品综合市场摊位数量最多的年份是（)

A.2014 年

B、2015 年

C、2016 年

D、2017 年

58.2017 年中国农产品综合市场营业面积是 2015 年的（).

A.1.03 倍B、

1.02 倍C、

1.01 倍D、

0.99 倍

59.2018 年，中国农产品综合市场成交额较上年增加（)亿元。

A.1619.9

B、1618.9

C、1617.9

D、1616.9

60.根据上述货料，下列说法，正确的是（)

A.2014~2019 年中国农产品综合市场摊位数逐年下降

B、2014~2019 年中国农产品综合市场营业面积逐年增加C、

2014~2019 年中国农产品综合市场成交额逐年增加
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D、与 2014 年相比，2019 年中国农产品综合市场成交额增加了 3766.6 亿元

下列材料回答 61～65 题。

据国家统计局初步核算，2019 年中国国内生产总值达到 990865 亿元，比上年增长 6.1%，分产业看，第一产业实

现增加值 70467 亿元，比上年增长 3.1%，第二产业实现增加值 386165 亿元，比上年增加 5.7%，第三产业实现增加值

534233 亿元，比上年增长 6.9%。

2010 到 2019 年，中国国内生产总值统计

61.2018年中国国内生产总值约为（ ）亿元

A.933897.3 B.934778.1 C.933962.2 D.933836.3

62.2019年中国第一产业实现增加值占国内生产总值的( )。

A.6.9% B.7.1% C.7.2% D.7.3%

63、2010到 2019 年这十年间，中国国内生产总值年均为（ ）亿元。

63.2010到 2019 年这十年间，中国国内生产总值年均为（ ）亿元。

A.683149.46 B.684940.46

C.684539.46 D.373239.46

64.下列年份中，中国国内生产总值同比增长率超过 10%的是（ ）

A.2013 年 B.2014 年 C.2017 年 D.2019 年
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65.根据上述材料，下列说法错误的是（ ）

A.2010-2019 年，中国国内生产总值呈增长态势

B.2018年，中国第三产业实现增加值约 499750 亿元

C.2012 年，中国国内生产总值同比增长 11.2%

D.2011-2019 年，中国国内生产总值同比增长额最多的年份是 2015 年

66、某校园发生一起命案，检察院受理后认为被告可能判无期徒刑，向中级法院提起公诉，中级法院受理后，认

为被告无需判处无期徒刑，则中级法院撤下来的做法，正确的是（ ）

A.直指将案件移送基层人民法院审判

B、让检察院撤诉后，再向基民法院提起公诉

C、应当依法审判，不再交由基层法院审判

D、以上都错

67、下列关于行政诉讼，说法错误的是（ ） A.

同级人民改府和党委对行政诉讼实行法律监督B、

当事人在行政诉讼中的法律地位平等

C、对行政机关的派出机构作出的行政行为不服的，以该行政机关内被告

D、经复议的案件，复议机关改变原具体行为的、复议机关是被告

68、犯罪嫌疑人有权申请变更强制措施，法院检察院和公安机关收到申请后，应当在（ ）日内作出决定。

A.3 B、5

C、7 D、15

69、行为人紧急避险时对第三人造成的损害( )。

A.只能小于危险造成的危害

B、可以大于危险造成的危害

C、可以等于危险造成的危害.

D、没有特别的限制

70、关于刑事案件证据，下列说法不正确的是（）

A、只有被告人供述，没有其他证据的，确定没有刑讯逼供等情形的，可以认定被告人有罪和处以刑罚 B、

定罪量刑的事实都有证据证明

C、据以定案的证据均经法定程序查证属实

D、综合全案证据，对所认定事实已排除合理怀疑

71、公民、法人或其他组织在行政诉讼中请求一并审理民事争议的，应当在（）提出。
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A、提交诉讼之前

B、提交答辩之前

C、一审开庭前

D 法庭调查前

72、下列哪种情形，当事人可提出行政诉讼（）

A、杨咩咩对劳动争议仲裁仲裁不服的

B、华 公上官（国家机关工作人员）对奖惩决定不服的

C、Tom(美国人)对遣送出境决定不服的

D、小毛对土地房屋征收补偿协议不服的

73、凌凌将自己位于某别墅区的一套房子交于中介机构买卖，中介机构通过自己的网站宣传与手段找到了买家小

王，凌凌得知后从中介机构手里拿到小王的信息，私下与小王进行了交易，根据我国《民法典》的相关规定，下列说

法正确的是（）

A、凌凌不应该给予中介机构中介费用

B、该中介合同无效

C、凌凌应支付一半的中介费用

D、凌凌应支付全部中介费用

74、法院开庭审理假释案件时，参与庭审的人员不包括（ ）

A、参与办案的公安机关

B、一检察院

C、执行机关

D、假释当事人

75、下列哪项职位无需由实行区域自治的民族的公民担任（ ）

A自治区主席 B自治区区长 C自治州州长 D自治县县长

76. 马千里、小胖、博涵、思敏 4人准备出资设立一家有限责任公司，下列不符合法律规定的是 （ ）

A.马千里说:"我用我的发明专利出资"

B、小胖说:"我用我的房产出资"

C、博涵说:"我拿钱出资"

D、思敏说:"我免费干一年的活出资"

77. 现阶段我国中央国家机关体系不包括（ ）

A最高人民法院 B国家监察委员会 C公安机关 D 国务院。
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78. 下列哪项属于民事诉讼中的法定不变期间？（ ）

A.举证时限 B、执行申请期 C、再审申请期 D、二审裁定的审限

79. 在民事诉讼中当事人未提出诉讼时效抗辩的（ ）

A.法律应对诉讼时效问题进行释明

B、法院应当主动适用诉讼时效规定进行裁判

C、法院不得对诉讼时效问题进行释明，也不得主动适用诉讼法时效规定进行裁判 D、

以上均错

80. 检察院对犯罪嫌辨认，应当经（ ）批准。

A. 院长 B、副院长 C、检察长 D、检察委员会

81.刑事诉讼的共同犯罪中只有部分被告人提出上诉，，二审法院应当（） A.

对上诉的被告人进行审查 B.对全案进行审查，一并审理

C.全部被告人上诉才审理 D.裁定对上诉终止审理，维持一审判决

82.为了方便上班，欲购买公司附近的一套房屋，犹豫周围临时停车场的车位紧张，于是打算在购房 买好同时购买停

车位。下列说法错误的是（）

A.房产商称地下专用停车场车位可供购买B.房产

商地上规划停车场的车位可供购买

C.房产商小区道路、绿地上框定的停车位可供购买

D. 房产商称小区配套的新型专用停车楼中的车位可供购买83.申请

宣告死亡的管辖法院是（）

A.被申请人所住地基层人民法院

B.被申请人户口所在地基层人民法院

C. 被申请人最后离开住所或居住地所在的基层人民法院 D.

申请人住所地基层人民法院

84.罢免人民检察院检察长，须（）

A.报本级检察委员会委员长提请该级人民代表大会常务委员会批准 B.

报本级检察委员会委员长提请该级人民代表大会批准

C.报上级检察委员会委员长提请该级人民代表大会常务委员会批准 D.

报上级检察委员会委员长提请该级人民代表大会批准
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116.行政机关拒绝履行裁定书的，第一审人民法院可以采取的措施不包括 B

A. 对应当归还的罚款或应当给付的款额，通知银行从该行政机关账户内划拨

B. 将行政机关拒绝履行的情况予以公告

C. 在规定期限内不履行的，从期满之日起，向该行政机关负责人按日处二百元的罚款

D. 向监察机关或该行政机关上级机关提出司法建议

117.甲与乙因位于 XX区一套房屋所有权发生争议，甲将乙告上法庭。在诉讼过程中，丙向法庭提起诉讼，主张该

房屋是自己的，下列说法正确的是 B

A. 法庭应将丙列为本案无独三

B. 法庭应将丙列为本案有独三

C. 法庭应另案处理丙的诉讼请求

D. 该案管辖权为被告所在地法院

118. 甲组织 8-14 岁儿童在网络上进行残忍直播，下列正确的是 A

A. 应处以治安处罚

B. 应按诈骗罪定案处罚

C. 应按拐骗罪定案处罚

D. 无罪

【参考解析】

1、【答案】A

【解析】马克思主义最鲜明的政治立场是：致力于实现以劳动人民为主体的最广大人民的根本利益

2、【答案】A

【解析】从题干可以知道是先有物质后有意识，而且意识是物质发展到一定阶段的产物，所以说世界的本质是物

质而不是意识。

3，【答案】D

【解析】阐述错误，新事物具有强大生命力，不可战胜，而旧事物是不符合客观规律，可被战胜的

4，【答案】D

【解析】党的十二大到十三大，邓小平理论逐步成熟。

5，【答案】A

【解析】叔本华是主观唯心主义的代表人物，世界是我们的表象，强调自我为中心

6、【答案】B
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【解析】党的十九大报告指出，实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。

7、【答案】C

【解析】2020年 6月 29日，中共中央政治局就“深入学习领会和贯彻落实新时代党的组织路线”举行第二十一次

集体学习。习近平在主持学习时强调，组织建设是党的建设的重要基础。党的组织路线是为党的政治路线服务的。

8.【答案】C

【解析】十三届全国人大一次会议表决通过的宪法修正案，将科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想

载入宪法，确立为国家的指导思想。

9.【答案】B

【解析】党的十九大报告的相关论述，是科学概括习近平新时代中国特色社会主义思想历史地位的基本依据

10.【答案】A

【解析】坚持和发展中国特色社会主义，是改革开放以来我们党全部理论和实践的鲜明主题，也是习近平新时代

中国特色社会主义思想的核心要义。党的十八大以来，我们党的全部理论和实践探索都是围绕这个主题来展开、深化

和拓展的。我们要更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，保持政治定力，始终坚持和发展中国

特色社会主义。

11.【答案】B

【解析】明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，这有

助于准确把握中国经济社会规律性，坚持以人民为中心的发展思想，不断促进经济社会发展和人自身的全面发展。

12.【答案】C

【解析】决胜全面建成小康社会夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——在中国共产党第十九次全国代表大会上

的报告，明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，强调坚定道路自信、理论自信、 制度自

信、文化自信。

13.【答案】D

【解析】2016年 7月 1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立 95周年大会上的重要讲话中，第一次提出“增强

党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性”的重大命题和明确要求。党的十八届六中全会审议通过的《关于新 形

势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）重申和贯穿了“四性”要求。这既是对我们党开展党内政治生活

宝贵经验的深刻总结，也是针对当前党内政治生活存在的突出问题开出的“药方”，丰富发展了党内政治生活的基本内

涵，为更好地发挥党内政治生活的功能作用指明了方向。

14.【答案】A

【解析】1978年召开的中共十一届三中全会，重新确立了解放思想、实事求是的思想路线，做出了把党和国家工

作重点转移到社会主义现代化建设和实行改革开放的战略决策上来。

15.【答案】A

【解析】翻译为：我被举为孝廉时，年纪很轻，自以为不是那种隐居深山而有名望的人士，恐怕被天下人看作是

平庸无能之辈，出自《让县自明本志令》；写得是曹操。

42. 【答案】A
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【解析】本题为语句衔接题的变形。需要把握文段整体的意思，确定其作用从而得出答案。文段介绍的是《红楼

梦》中“神话故事”的主要内容，告诉读者《红楼梦》的“神话”是什么，然后再对其具体内容进行分析或阐述。所

以如果作为文章，一般出现在开头部分，对应 A 项。

该文段放置在文段的中间或结尾都不合适，所以 B 项和 C 项都排除；文章的序言一般阐述写文章的缘由或目的等

内容，故该文段不适合放在序言部分，排除 D 项。

故正确答案为 A。

43.【答案】D

【解析】本题为细节理解题。且通过提问方式可知，本题为选非题。对于民宿的特点，D 项“价格低廉”文段未提

及。

由“住宿空间高度个性化、体量小而美的特点……这种非标准化住宿形式。”可知，A、B、C 项文段均有提及。

故正确答案为 D。

44.【答案】D

【解析】本题为主旨理解题。文段通过“近年来……”进行背景引入，引出“网络文学日益发展”话题，接着引

出重点句，即“日渐繁荣发展的网络文学，受到中华优秀传统文化滋养。”，接着通过“网络文学作品发轫于模仿经

典或戏仿名作”来进一步阐述“网络文学受到传统文化的影响”，对应 D 项。

A 项为背景铺垫内容，引出话题作用，非重点，排除；B 项“只有……才”为必要条件关系，太过绝对，文中也未提

及，排除；C 项文段未提及，排除。

故正确答案为 D。

45.【答案】B

【解析】本题属于语句排序题。分析文意，首先分析首句，④句出现“各方”指代词，是对前文内容的指代，因

此不适合做首句，排除 C 项；⑥句通过举“极端的越说越僵”来引出“说理文化”这一话题，为引出观点，适合做首句，

保留 A、B 项；⑦句提到“图尔敏对公共说理的一大贡献”范围更小更具体，相比于⑥句的宏观表述，优选宏观表述，排

除 D 项。

继续分析 A、B 项，从尾句入手分析③④，③句提到“图尔敏的说理分析模式是着眼于第三方”而④句提出具体的对

策，对于“第三方”做出了具体解释，第三方也就是法官或陪审员，因此④句应在③后，所以排除 A 项。

46.【答案】A

【解析】题干关键信息为“学习活动”“达到的目标”。A项“大红花”属于学习活动达到的目标，当选；B/C/D
项都不属于学习活动，排除。

47.【答案】A

【解析】题干关键信息为“利用法律、政策、条令等”，只有 A选项符合上述关键信息，故而选 A。
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48.【答案】B

【解析】根据“丙比获得优秀的人年纪高”，说明优秀者不是丙；“获得优秀的人比乙年龄高”，说明优秀者不

是乙，所以优秀者是甲。因为“甲比获得良好的人年纪高”，说明丙不是良好者，所以最终顺序为获得不及格者（丙） 年

纪最高，获得优秀者（甲）年纪第二高，获得良好者（乙）年纪最小。

49.【答案】A

【解析】翻译题干条件。有的 20~40岁→参加晚会，车间主任→周六，参加晚会→-周六。由此可得，有的 20~40
岁→参加晚会→-周六→-车间主任，故而选 A。

50.【答案】A

【解析】前面三幅图满足规律 A（B）C（D）E，相邻两个字母中间相隔一个字母，后面三幅图延续这种规律，G
（H）I（J），所以最后一幅图为 K。

51.【答案】D

【解析】分析题干：气宇轩昂和精神抖擞是近义词，分析选项发现只有朝朝暮暮和日日夜夜是近义词，故选 D

52.【答案】D

【解析】分析题干：玫瑰和百合都是鲜花的一种，是种属关系。分析选项：杯子和盘子都是餐具的一种，为种属

关系，故选 D

53.【答案】B

【解析】分析题干：交通警察用警车巡逻，警车是巡逻的工具。分析选项：厨师用菜刀剁菜，菜刀是剁菜的工具， 其他

选项教室，公司，画布均不是工具，故选 B

54.【答案】B

【解析】残忍地拒绝考察语法关系。只有 B项友好地接受符合题干逻辑关系，答案选 B。

55.【答案】C

【解析】钟表用来计时。考察功能对应。路由器用来连接网络，答案选 C。

56.【答案】A

【解析】考点为增长率计算。根据文字材料第一段，2019年，中国农产品综合市场摊位数较 2018年减少 19957

个；根据表 1，2018年，中国农产品综合市场摊位 389198个。则 2019年，中国农产品综合市场摊位数同比减少

19957
 5.1%。

389198

57.【答案】C

【解析】考点为直接读数。定位表 1，2014~2019年，中国农产品综合市场摊位数量最多的年份是 2016年（426604

个）。

58.【答案】A

【解析】考点为倍数计算。定位表 2，2017年中国农产品综合市场营业面积是 2015年的

59.【答案】B

2449.1
2374.1

 1.03倍。
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【解析】考点为增长量计算。定位表 3，2018年，中国农产品综合市场成交额较上年增加 12300.6-10681.7=1618.9

亿元。

60.【答案】D

【解析】考点为综合分析。

A选项，直接读数。定位表 1，2016年中国农产品综合市场摊位数（426604个）高于 2015年（417141个），没

有逐年下降，错误；

B选项，直接读数。定位表 2，2019年中国农产品综合市场营业面积（2485.0万平方米）低于 2018年（2573.1万

平方米），没有逐年增加，错误；

C选项，直接读数。定位表 3，2017年中国农产品综合市场成交额（10681.7亿元）低于 2016年（11099.7亿元），

没有逐年增加，错误；

D选项，和差计算。定位表 3，与 2014年相比，2019年中国农产品综合市场成交额增加了 13098.6-9332=3766.6

亿元，正确。

【解析】基期计算，定位文字材料“2019年中国国内生产总值达到 990865亿元，比上年增长 6.1%……”，根据

基期
现期

1 r
990865

，可得 2018年中国国内生产总值为1 6.1%

990865

 933897.3
1.06 ，答案选 A。

62.【答案】

【解析】现期比重计算，定位文字材料“2019 年中国国内生产总值达到 990865 亿元，比上年增长 6.1%，分产业

看，第一产业实现增加值 70467 亿元……”，根据比重
部分

，可得 2019 年中国第一产业实现增加值占国内生产总

整体

值的比重为
70467
990865

 7.1% ，答案选 B。

63.【答案】B

【解析】平均数计算，从统计图中的数据和第61题的答案可得，2010到2019年这十年间的国内生产总值为6849402，所

以平均每年的生产总值为 6849402÷10=684940.2，和 B 选项最接近，答案选 B。

64.【答案】C

【解析】增长率计算，从文字材料中可得 2019 年国内生产总值同比增长 6.1%，小于 10%，不符；要求增长率超过

10%，只需要用基期加上本身的 10%和现期作比较即可，从统计图中可得 2012、2013、2014、2016、2017 年的国内生

产总值分别为 537329、588141、644380、743408、831381，很明显 2016年的增长率超过了 10%，743408+74340.8＜
743408+80000=823408＜831381，答案选 C。

65.【答案】D

【解析】综合分析题，A 选项：从统计图中数据和第 61 题答案可得，2010-2019 年，我国国内生产总值确实呈增
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长态势，正确；
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B 选项：定位文字材料“2019 年中国国内生产总值达到 990865 亿元，……第三产业实现增加值 534233 亿元，比

上年增长 6.9%”，根据基期
现期

1 r
，可得 2018 年，我国第三产业实现增加值约为

534233
1 6.9%

 499750 亿元，正确；

C 选项：从统计图中可得 2011、2012 年我国国内生产总值分别为 483392 亿元、537329 亿元，根据

增长率
现期-基期

，可得 2012 年，我国国内生产总值同比增长率为
537329 -483392

 53937  11.2%，正确；

基期 483392 483392

D 选项：观察统计图可发现，2015 年国内生产总值同比增长额约为 4 万多亿元，而 2018、2019 年的增长量远大于4

万多亿元，错误。

综上所述，答案选 D。

116，【答案】B，C

【解析】行政机关拒绝履行判决、裁定的，第一审人民法院可以采取以下措施：

（一）对应当归还的罚款或者应当给付的赔偿金，通知银行从该行政机关的账户内划拨；

（二）在规定期限内不履行的，从期满之日起，对该行政机关按日处五十元至一百元的罚款；

（三）向该行政机关的上一级行政机关或者监察、人事机关提出司法建议。接受司法建议的机关，根据有关规定

进行处理，并将处理情况告知人民法院；

（四）拒不履行判决、裁定，情节严重构成犯罪的，依法追究主管人员和直接责任人员的刑事责任。117，

【答案】A

【解析】本题的考点是无独立请求权第三人。奉案中，丙显然不是本诉的原、被告，但其主张对房屋享有所有权， 与本

案的处理结果有利害关系，因此丙是第三人。《民事诉讼法》第 56 条规定，对当事人双方的诉讼标的，第三人认为有独立

请求权的，有权提起诉讼。对当事人双方的诉讼标的，第三人虽然没有独立请求权，但案件处理结果同他有法律上的利害关

系的，可以申请参加诉讼，或者由人民法院通知他参加诉讼。人民法院判决承担民事责任的第三人， 有当事人的诉讼权利

义务。据此可以得出，对诉讼标的是否有独立请求权是有独立请求权第三人与无独立请求权第三人的区分标准。诉讼标的是

指双方当事人发生争议而请求人民法院作出裁判的民事权利义务关系。诉讼标的决定了诉的性质，明确了当事人要求解决的

纠纷是由什么法律关系产生的。诉讼标的与标的物不同：诉讼标的是当事人之间发生争议的实体上法律关系，标的物则是这

一法律关系中权利义务指向的对象。因此，本案中，本案诉讼标的是甲与乙之间的房屋买卖合同权利义务关系。非合同当事

人丙主张的是对诉讼合同标的物房屋的所有权，而不是对本案诉讼标的即甲、乙的合同关系主张权利，故丙对争议的诉讼标

的没有独立的请求权。但因案件的处理结果与丙存在法律上的利害关系，所以丙是无独立请求权当事人，而非有独立请求权

当事人。

118，【答案】A

【解析】利用网络表演平台从事违法行为，违反社会治安管理秩序，但是尚不构成犯罪的，由公安机关依照《治

安管理处罚法》予以处罚;本案中未触犯刑事法律，但是残忍直播扰乱了社会治安秩序，应给与治安处罚
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